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Service & Dienstleistung   
Standorte der Hoffnungstaler Werkstätten:

Biesenthal, Lobetal, Eberswalde.

In der Brockensammlung Lobetal können Sie guterhaltene und 

verkaufsfähige Sachspenden, wie Haushaltsgeräte, Textilien, 

funktionstüchtige technische Geräte, Kleidung, Haushaltsartikel, 

Schmuck, Münzen, Spielwaren, Möbel und vieles mehr abgeben. 

Ihre Sachspende wird zum Teil wiederaufbereitet und kostengünstig in 

unseren „Second-Hand Geschäft“ verkauft. Die Brockensammlung 

Lobetal ist ein Arbeitsbereich der Hoffnungstaler Werkstätten und dient 

der berufl ichen Rehabilitation. Menschen mit Behinderung arbeiten in der 

Sortierung, im Verkauf, in der Kundenbetreuung, in der Spendenannah-

me- und Aufbereitung, in der Reinigung, und im Transport. 

Öffnungszeiten
Brockensammlung in der Bodelschwinghstraße 5 in Lobetal

Öffnungszeiten der Spendenannahme: 

• Montag bis Freitag von 09.00 bis 14.00 Uhr

Öffnungszeiten Second-Hand Geschäft:

• Dienstag bis Freitag von 12.30 bis 15.00 Uhr

Wichtiger Hinweis:

Bitte stellen Sie Ihre Spenden nicht einfach vor unserem Haus ab, 

um diese vor Witterungseinfl üssen zu schützen.

Brockensammlung Lobetal 



Ihr Fachgeschäft für Bioprodukte und mehr in Lobetal

Hier erhalten Sie Bioprodukte wie Joghurt, Quark, Milch, Ayran, 

Schlagsahne und weitere Produkte unserer Bio-Molkerei und das 

Lobetaler Bio-Ei aus der Bio-Tierhaltung der Hoffnungstaler Werkstätten.

Außerdem bieten wir Ihnen Bio-Käsespezialitäten und Bio-Backwaren an.

Für den kleinen Hunger gibt es Kaffee & Kuchen, belegte Brötchen & 

Baguette und diverse warme Snacks. Zusätzlich können Sie bei uns Waren 

des täglichen Bedarfes einkaufen. Menschen mit Behinderung der  

Hoffnungstaler Werkstätten erfahren hier eine sinnvolle Tätigkeit.

Öffnungszeiten
Milchladen Lobetal in der Bodelschwinghstr. 27 in Lobetal

• Montag bis Freitag von 09.00 bis 16.00 Uhr

Milchladen Lobetal

Kantine Biesenthal
Die Kantine Biesenthal ist der Verpflegungsbereich für Menschen mit 

Behinderung, Mitarbeiter und externe Gäste. Wir bieten täglich ein frisch 

zubereitetes Frühstücks- Mittags- und Imbissangebot, Getränke, Snacks, 

Kuchen, Eis und Süßwaren. Zusätzlich übernehmen wir das Catering & 

Service von Konferenzen, Feiern und anderen kleinen Veranstaltungen. 

Unsere Menschen mit Behinderung arbeiten in der Zubereitung der 

Speisen, in der Essensausgabe, im Verkauf, im Service, in der Reinigung 

und im Abwasch.    

Gebäudereinigung 
Wir übernehmen Reinigungsdienstleistungen in öffentlichen  

Gebäuden, Firmen, Kirchen, Sporteinrichtungen und Wohneinrichtungen. 

Der Reinigungsservice ist ein Arbeitsbereich der Hoffnungstaler Werkstät-

ten gGmbH und dient der beruflichen Rehabilitation. Mit unserem  

modernen Gebäudereinigungsservice, der sich durch zuverlässige und 

schnelle Arbeitsweise auszeichnet, bieten wir Ihnen maßgeschneiderte 

Lösungen für eine Vielzahl von Anforderungen. Zu unseren langjährigen 

Kunden zählen regional bekannte Unternehmen und Einrichtungen:

• Die Stadt Bernau 

• Wohneinrichtungen und Verwaltungsgebäude der  

Hoffnungstaler Stiftung 

• Die Firma Dobberkau in Biesenthal

• Die Elektrofirma Siewert in Bernau

Küche Lobetal
Im Kooperationsbetrieb „Küche Lobetal“ arbeitet der Betrieb 

„Service & Dienstleistung“ als Dienstleister. Dieser Arbeitsbereich dient 

der beruflichen Rehabilitation, wo Beschäftigte und Mitarbeiter partner-

schaftlich und arbeitsmarknah miteinander arbeiten. Wir übernehmen 

Arbeiten in der Verpackung, in der Reinigung, im Service, im Abwasch, in 

der Warenannahme und in der Produktionsküche.

Kantine & Gebäudereinigung 

Sie suchen einen passenden Veranstaltungsort für Tagungen oder 

Feiern? Auch damit können wir dienen.

Haus Schwärzetal in Eberswalde
Das Haus Schwärzetal, Weinbergstr. 6A, 16225 Eberswalde, ist ein 

traditionsreiches Kulturhaus, das sich als vielseitiger Veranstaltungsort für 

unterschiedlichste Events etabliert hat.

Veranstaltungsangebote
Neben wechselnden kulturellen Veranstaltungen wie Konzerten, Thea-

teraufführungen, Lesungen oder Comedy gestalten wir Firmenfei-

ern, Tagungen, Schulbälle, Hochzeiten oder Vorlesungen nach den 

Wünschen unserer Gäste. Überregional bekannt ist das Haus Schwärzetal 

für die eigenen Veranstaltungsreihen Oldie-Disco, Dufte Familie oder 

die Schuppendisco für Menschen mit Beeinträchtigungen.

Planung und Gestaltung
Ein flexibles Raum- und Bestuhlungskonzept ermöglicht den entsprechen-

den Rahmen für Veranstaltungen unterschiedlicher Größenordnung. Der 

Saal mit eigener Bühne bietet mit verschiedenen Bestuhlungsvarianten 

Platz für 418 Personen. Die drei Salons eignen sich ideal für Tagungen 

oder Fortbildungen für bis zu 40 Personen. Für Open-Air- 

Veranstaltungen bietet unser Garten im Innenhof mit seinem alten  

Baumbestand ein gepflegtes Ambiente. Bei der Planung und Gestaltung 

Ihrer Veranstaltung steht Ihnen unser Team beratend zur Seite.

Technische Ausstattung
Das Haus Schwärzetal bietet mit seiner modernen Licht- und Tontechnik 

die perfekte Grundlage für Ihre Veranstaltung. 

Unser Kooperationspartner, die Firma EEC Sound & Light, berät sie bei 

allen veranstaltungstechnischen Fragen.

Haus Schwärzetal


